Réfection de la dérive (Edel4 - LauBen)     Écrit par Bernard MAYER 


L'Edel IV est un bateau sain, marin, presque sans défaut. Presque. Le défaut le plus couramment rencontré est la dérive. Cela est dû au fait que la dérive est en acier, et que, malgré toutes les protections dont elle peut être dotée, l’acier sera mis à nu, à un moment ou à un autre, et la rouille s’installera à cet endroit. La rouille occupant beaucoup plus de volume que l’acier, il en résulte un « gonflement » et un blocage de la dérive dans son puits.

Parties de texte coupé !

Ca y est, la dérive est en position basse, débloquée.
Pour la sortir du puit de dérive, il faut retirer son axe, une vis inox TH M13. Celle ci est, sur Lauben, accessible sur le flanc tribord du voile de quille, vers la proue. Sur certains bateaux, elle est noyée dans du mastic polyester. Une grande clé en croix, celle qui sert à dévisser les roues de voiture, un grand tube solide pour fournir un levier, et augmenter la force appliquée, ne seront pas de trop.
Une fois l’axe enlevé, il faut pousser la dérive vers l’avant, afin de la faire légèrement remonter dans le puit, et, surtout l’avancée va permettre à l’excroissance de la tôle de sortir  du talon de fonte dans le puit de dérive.

La dérive ne veut pas avancer pour sortir ! Nous l’avons su plus tard; du sable et de la vase solidifiés empêchaient la dérive d’avancer suffisamment pour contourner le talon. Désormais, nous passerons consciencieusement le nettoyeur haute pression aussi souvent que possible à cet endroit. 

Conclusion du démontage de la dérive

Si cela était à refaire :
1. Décrassage du puit au nettoyeur haute pression (et dans tous les coins !)

2. Je décoince la dérive, jusqu’à ce qu’elle puisse se déplacer librement de haut en bas du puit, dans la quille

3. Suppression du talon par meulage avec un disque à ébarder

4. Enlever l’axe et sortir la dérive

Le plus difficile maintenant.

Il est prudent de vérifier si cette nouvelle dérive est compatible avec le puit, et qu’elle y coulisse sans problèmeIl faut donc la remettre, ainsi que l’axe, et constater, espérons le, que tout va bien. .

(l’idéal serait de créer un gabarit en bois afin de la positionner et voir s’il n’y a pas de blocage ou de frein)


1. Faire descendre la chaîne, fixée par une estrope

2. passer un pilote (file de fer fin, suivi d’un bout fin) dans un des trous de l’axe, dans la quille,

3. le faire descendre dans le puit,

4. le passer dans le trou de l’axe de la dérive,

5. le remonter dans le puit,

6. le faire ressortir par l’autre trou de l’axe, dans la quille.

Il sera ainsi beaucoup plus facile d’aligner les trois trous quille / dérive / quille, et donc de reposer la vis de l’axe. Pour nous, le plus difficile a été de ne pas faire bouger la dérive pendant la mise en place de l’axe. Un cric automobile est bien pratique dans ce cas. La séance « essayage » a duré moins d’une demi-heure, dont moins de 3 minutes pour retirer la dérive. A comparer aux 3 demi-journées passées à extraire la dérive d’origine prise par la rouille...

 

 Comment remonter l’estrope en câble de la chaîne ?
L’estrope a été réalisé auprés d’un commerçant de Carcans Maubuisson. Je lui ai demandé d’insérer la chaîne de relevage dans la cosse de l’estrope, cela supprime la manille intermédiaire, et, par là même, évite la présence de sa (la manille) largeur dans le puits. Il est possible de compenser la perte de la longueur de la manille, en rallongeant la longueur de l’estrope d’autant. Dans mon cas, cela n’aurait pas été utile, dérive descendue à fond, il reste 3 maillons.

 

OK, La dérive de LauBen est en place

